

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztő és kiadóhivatal:

1924. évi
Munkácsy Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Elfizetés egy hónapra 15000 K.
Egyes példányszám ára 600 K.
Megjelenik hetiköznaponként d. u. 2 órakor.

Baján is lehet jegyezni a Magyar Nemzeti Bank részvényeit.

Alapítási tervezet.

A Magyar Nemzeti bank alapítási tervezetere vonatkozólag Valkó Lajos ideiglenes pénzügyminiszter a következő rendeletet adta ki:

A Magyar Nemzeti bank létesítéséről szóló 1924. évi 5. t. c. 15. §-ában a törvény végrehajtására nyert felhatalmazás alapján az alapítandó Magyar Nemzeti bank részvényeit ezennel nyilvános aláírás alá kocsátom.

Az alapítandó Magyar Nemzeti bank célja, hogy alapszabályai keretében Magyarország területén a pénz forgalmat szabályozza, a fizetések kiegyenlítését megkönnyítse és a rendelkezésre álló tőkék hasznosításáról gondoskodjék, mindenek előtt azonban az, hogy a készpénz fizetéseket arannyal, értékálló valutákra szóló követeléseknek gyűjtése által előkészítve és készpénz fizetések törvényes megkezdése után fenntartásukat biztosítsa. A bank köteles lesz továbbá minden rendelkezésre álló eszközzel gondoskodni arról, hogy a bankjegyeknek érccel való beváltásának törvényes szabályozásáig jegyeinek az az értéke, amely az arany valuták vagy értékálló valutával bíró országokra szóló váltók árfolyamába kifejezésre jut, állandó maradjon.

A társaság a jegykibocsátás kizárólagos jogával a törvényben és annak kiegészítő részét alkotó alapszabályokban foglalt feltételek mellett az 1924. évi december 31. napjáig terjedő időre van felruházva. Egyébként a társaság fennállásának tartama határozatlan. A társaság alapítóje 30 millió arany korona, amely 300 ezer darab, egyenkint 100 arany korona n. é. részvényre oszlik. Az egész részvények 25 arany korona n. é. negyed részvényekre is oszthatók. A jegyzett részvények feleértékét a

jegyzés alkalmával, másik felet a megalakulást követő 2 hónapon belül kell befizetni. A befizetések az alant megjelölt helyeken történnek. A befizetés történhetik a részvényjegyző választása szerint, a korona érték arany értékben, vagy a más kereskedelmi forgalom tárgyát alkotó arany érmékben, amely utóbbiak a korona érték pénzlába szerinti számítások vagy végül az Északamerikai, angol, svájci, hollandi, vagy svéd érték rendszerre szóló fizetési eszközökben. Ez esetben 100 arany korona 20 dollár és 26 és egynegyed centet számitandó egyenlő értéknek.

Ha a befizetés nem dollárban, hanem a felsorolt többi pénznemben történik, a dollár összegének átszámítása az illető pénznemre a devizaközpont által ebből a célból hetenkint megállapítandó átszámítási árfolyam alapján történik, amely árfolyam illetve valutának Zürichben, Londonban és Amsterdamban jegyzett központi árfolyamainak átlaga alapján állapítandó meg.

A jegyzés történhetik az alább megjelölt jegyzési helyek külföldi levelezője útján is. Az aláírás 1924. évi április 28-án kezdődik és 1924. május 7. napjának déli 12 óráig zárul be. A Magyar Nemzeti bankjegyek kibocsátására vonatkozó szabályozás, az intézet valamint az államot megillető jogokat, kivánságokat, valamint az intézet szervezeti, ügyviteli és évi tiszta nyereségének elosztására vonatkozó részletesebb határozmányokat az 1924. évi 5. törvénycikk és annak kiegészítő részét alkotó alapszabály szövege állapítja meg. A pénzügyminiszter a kibocsátandó részvényeknek a részvény aláírók közt való felosztását magának tartja fenn. A jelen alapítási tervezet eredményét a

m. kir. pénzügyminiszter irományára közli.

Az aláírási helyek között szerepelnek a m. kir. állami jegyintézet főközpontjai, továbbá a Baján működő azon pénzügyintézetek, amelyek a pénzügyintézet központi tagjai. Ezek pedig a következők: Bajai Takarékpénztár, Átala nos Hitelbank, Bajai Kereskedelmi és Iparbank és a Közgazdasági bank.

A Magyar Nemzeti bank részvényeire idegen pénznemekben teljesíthető befizetések átszámítási árfolyamai az 1924. évi április 28. napjától az 1924. évi május 3. napjáig bezárólag terjedő időre a következők:

100 arany korona vagyis 20 dollár 26 és egynegyed cent egyenlő 114 svájci frank és 19 centimessel, vagy 4 font 12 shilling és 6 penny, vagy 54 holland forint, 45 cent, vagy 77 svéd korona és 05 öre.

A Haynald-utcai ártézi-kut felmondja a szolgálatot.

Reánk köszöntenek a nyári hónapok, amelyekkel a mindent behorító por jár Baján. Azt, hogy városunkban a por miatt mily nagy mértékben van meg a termő talaja a betegségeknek, arról most nem óhajtok bővebben szólni, hanem speciális esetet említek meg. Baján a kutak vizei jobbra élvezhetetlenné, a lakosság tehát a város három ártézi kutjára van ráutalva. A Szentharomság téren és a tanítóképző melletti kut még úgy ahogy működik, hanem a Haynald utcában levő egyenesen kétségbeejtő. A kut két karja le van törve a víz pedig oly keskeny sugárban ömlik, hogy egy kanának megtöltése valóságos türelemjáték a várakozók sokasága körében.

A vízkérdés Baján oly fontos és orvoslása oly mulaszthatatlan, hogy azonnal segíteni kell rajta.

Az Országos Háziipari szövetség

hétfőn ismét megkezdte munkakiosztását. A kiosztás április 30. szerda délelőtt 10 óráig tart. Aki a kiosztott munkával elkészült, ezen idő alatt szolgáltatassa be a Katholikus Legényegylet helyiségében időző iparművész nőnel.

A politika hírei.

A lakásrendelet

szerdán reggel fog teljes szövegében a hivatalos lap, a Budapesti Közlöny rendkívüli számban megjelenni.

A nyomdászsztrájk

ügyében egyik lap munkatársa érdeklődött a Grafikai és Rokoniparosok Főnökegyesületében a munkásság szervezése következtében előállott új helyzetről és azt a felvilágosítást kapta, hogy a nyomdászfőnökök teljes felkészültséggel és szolidaritással várják a sztrájk újabb fejleményeit és el vannak készülve arra is, hogy a mostani állapot esetleg még hetekig is eltarthasson.

50 millió dolláros hitel Németországnak.

Páris. A Chicago Tribune newyorki jelentése szerint pénzügyi körökben híre jár, hogy Németországnak nyújtandó 50 millió dolláros hitelt felemelik 50 millió dollárra. Ennek a tervnek az a célja, hogy a szakértő tervezet megvalósulásáig stabilizálják a német valutát.

Riffi ezredes gyilkosát a tábla is halálra ítélte.

Emlékeztet még, hogy Bodó József közhonvédelmi vitéz Riffi ezredes lelővése miatt a haditörvényszék köztársasági halálra ítélte. A felelősséget a tábla a haditörvényszék halálos ítéletét helybenhagyta.

A legközelebbi városi közgyűlés elé terjesztik a zárószámadásokat illetve a költségvetést.

A normális évek városi költségvetést már az előző év utolsó hónapjaiban terjesztették be. Így volt ez a háború előtt. Ez a rendszer a háború alatt mindinkább vesztett érvényességéből sőt a megszállás alatt teljesen nélkülözték a költségvetést. Mind ez ideig költségvetés nélkül működünk és így csak egyes elhangzott garanciákból ébresztettük magunkban azt a hitet, hogy a mérlegünk egyensúlyban van.

A számvétség új vezetője azonban a garanciák mellett gondoskodott róla, hogy a zárószámadásokat a nagy nyilvánosság előtt is feltárja. Kipartó és fáradságos munkával elkészítették az 1919., 1920., 1921., 1922., 1923. évek zárószámadásait, amelyeket az 1924. évi költségvetéssel egyetemben a legközelebbi közgyűlés elé fognak előterjeszteni. A költségvetés nyers formában már keszen áll. Stabil perzsgységül a buzavallatát választották, mivel a város bevételének legnagyobb része buzában van. Most bármelyik napra tűznek is ki a városi közgyűlést, arra a napra befejezett formában is elkészíthetik a költsé-

ségvetést, mivel az utolsó simitás három napot vesz csak igénybe.

Eddig bizonyos okok gátolták a vezetőséget abban, hogy a költségvetéssel a plénun elé lépjen. Azonban e gátoló okok kiküszöbölése küszöbön van.

A költségvetést beterjesztik ugyan, bár nem lesz teljesen megfelelő az év végéig, de minden esetre zsinormértékül szolgál az, hogy a bevételekkel szemben mennyi lehet a kiadásunk. A kiadások tekintetében megállapítható, hogy nem költsékezhetünk bőkezűen, mert számos kölcsönünk határideje jár le az idén.

A költségvetésben várható változásokat az árak emelkedése és az újabb rendeletek fogják előidézni, amelyek már eddig is elég változást igényeltek. Így minden bizonnyal kell egy pótköltségvetést készíteni, amely az újabb rendeletek miatt megdőni az eredeti költségvetést. Nagy változást fog okozni a szarvas vegrehatása is, amely talán az árak stagnálásával — amint ígérkezik — maradandóbb illetve reálisabb költségvetési irányzatul fog szolgálni.

Zászlót vesz és könyvtárat alapít a Bácsbokodi Ipartestület.

Az elmúlt év végén alakult csak meg a Bácsbokodi Ipartestület és maris oly munkásságot produkál, amely külön-külön minden egyes iparosnak és az erdemes vezetőseknek büszkeségévé válhat. A kulturális előadások rendezése terén kifejtett érdemeiket már a múltkoriban elismerő szavainkkal méltattuk és most is csak azt cselekednénk, ha erről kívánnánk szólni. Azonban az elmúlt közgyűlésüknek volt két oly kimagasló pontja, amely mellett nem mehetünk el külön kiemelés nélkül.

A két pont egy testületi zászló beszerzése és egy könyvtár letétele volt. Az előbbi propanálása igen nagy lelkesedésre talált, amely biztosítékot ad arra, hogy nem sokára a szél lengeti már a bácsbokodi iparosság egyetértésének selymes szimbólumát.

A második törekvés egy könyvtár felállítására felett való döntésben nyilvánult, amelynek alapját az eddig előadott szindarabok bevételéből fektetik meg. Ami pedig a legörvendetesebb, oly könyvek

vételét határozták el amelyek mentesek a destruktótól, de nemzeti eszmétől áthatott hazafiságtól bő lelki tápálatot nyújtanak. Az eddigi álláspont szerint Jekai művei nemzeti kiadásának a felét veszik meg alapul.

A közgyűlésen előterjesztették még a múlt évi zárószámadást és az iskolaépítés ügye is megvitatásra került.

A bajai postaaltisztek

által rendezendő előadás műsorában változás állott elő, amennyiben az eddigi tervektől eltérőleg a „Mozgó fényképek” c. bohózat kerül színre május 3-án az Ipartestület nagytermében. A darab nagysikerűnek ígérkezik annál is inkább, mert a legjobb műkedvelőink működnek közre. Így szerepelni fognak: Kurta István, Ács Mancika, Deák István, Szegfű Lenke, Rónai Rózsika, Szabó István, Pálcsics Ferenc, Gellei Andor, Gellei Ferenc, Méder Mariska. A darabot Szegfű István rendezi. Előadás után tánc lesz reggelig.

Iskola épül a Bárány szálloda helyén. Nem bontják le teljesen az épületet.

A Bárány szálloda telkének Bende utcai frontjára a tervek elkészültek, ott postapalota fog épülni, a Haynald utcai front részére eddig nem volt semmiféle határozott terv kijelölve. Valahányszor kérdést intéztünk ennek ügyében az illetékes fórumokhoz mindannyiszor azt kaptuk válaszul, hogy még nem tudják azt minő célra használják fel ezt a telket.

A tegnapi nap azonban fordulatot hozott e kérdésben. A város kiküldte műszaki szakértőjét, hogy pontos felvételt készítsen a jelenlegi épületről. Ennek okát azzal indokolták, hogy a szálloda helyére iskolát építenek, éppen ezért nem akarják a jelenlegi épületet földig lerombolni, mert egyes falakat az új épületnél még felhasználhatunk.

Arra kérdésekre, hogy milyen iskola fog a nevezett telken felépülni, határozott választ nem kaptunk.

Ugy látszik, hogy az iskola nemének ügye nincs véglegesen megállapítva, hanem e tekintetben még csak a tárgyalások stádiumáig jutottak el.

Mindenesetre a hely igen alkalmas iskola céljaira, mert a telek a város szívében fekszik. Az iskola nemének megválasztása kissé fogós kérdés elé állítja az illetékes szakköröket jelenlegi helyzetünkben, mivel két iskola teljesen hontalan, többnek befogadó képessége pedig kicsinynek bizonyul. Bármelyik iskola is legyen ezen a telken felépítve, igen nagy gondot kell fordítanunk a többi iskolák helyzetének a megjavítására is. Így például az iparos tanonkiskolának sincs otthona, ugyanakkor, amikor Baja iparúzó város és társadalmának számottevő tényezője ez az osztály kezezi. Mert ha vissza is kerül a régi, de iskolának nem igen alkalmas helyére a pénzügyigazgatóság kiköltözködésével, akkor az ide szánt kereskedelmi iskola lesz addig hontalan, amíg az állam az ígértenek ez irányban eleget nem tesz.

Ma amikor az iskola, a kultúra és a tudomány nemzeti létünk alapköve, kettőzött figyelemmel és megértéssel kell ennek ügyeit szolgálni.

ÖRSZEM

Minden drótakadályon keresztül.

A korzó napról-napra csinosodik, szépül, valóban élvezetes hellyé lesz a bajai közönségnek. Az elmúlt hét végén azonban a sétálók nagy meglepetésben részesültek, szeges drótot kezdtek húzni a korzó szélére, valószínűleg hertéri jelleget parázsolva az egyébként enyhe báju Kamarásdunapartnak. Azóta szerkesztőségünk ostromolja, hogy adjunk hangot a sétálni szeretők méltatlankodásának, akik egyrészt a korzói hangulatot látják megbontva a szeges dróthuzalokkal, másrészt a ruhájukat vagy kicsi gyermekeiket féltik. Egy rakoncátlan szellő már a divatos nő ruháknak hatálat jelentheti egy pillanat alatt, ha hozzácsapítja a drót szegeihez; a kis gyermekek a kezüket, arcukat sebezhetik meg. A panaszkodóknak, méltatlankodóknak valóban igazuk van. Mert a szépen, jól kidolgozott korzórende-

zésbe következetesen belelopakodik valami harmoniatlan, izlésrontó mozzanat minden pillanatszópon és drótakadályon keresztül.

Benes májusban Olaszországba utazik.

Prágai jelentés szerint Benes külügyminiszter májusban Rómába utazik. Az utazásnak célja hír szerint az, hogy módot találjon Csehországnak az olasz jugoszláv szövetséghez való csatlakozására. Olasz hivatalos helyről megcáfolták azt a hírt, mintha Olaszország és Csehszlovákia között ilyen irányú tárgyalások indultak volna meg.

Jövő évben lesznek Csehországban a községi választások.

Prága, MTI. — Tekintettel arra, hogy Csehországban az általános választások után nem állott helyre a nyugalom, a kormány elhatározta, hogy a községi választásokat a jövő évre halasztja el, amelyet eredetileg ebben az évben szándékoztak megtartani.

Szandálját és fehér-cipőjét már most vegye meg!
Gummitalpu cipők mérsékelt árban kaphatók.  Baba-cipők nagy választékban.
STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

HIREK.

Ketten futunk a réten át...

Ketten futunk a réten át...
Köröttünk piheg száz virág;
Leplükön mámorosokor fény.
S mi ketten: multam árnya s én
Csak futunk sötétben tovább.

Liliom-liget int felém,
Pillangók raja száll elém,
S tücsökhad élén a fü-király.
Egy kis méh zümmög: állj,
[megállj!]
Nézd ez mind esküvőre mén.

A csalitosban hárfá zeng;
Názt ül az élet odabent.
Mennyasszonypartás mind a fa!
S oig karok fujják: trallala
A szép ölegény utra kelt...

El! Gyerünk! Nem, nem hall-
[gatom!]
Hullámon ring már csónakom.
A vízen is dal, szín, sugár:
S a habokon bus ember jár
S mereng egy régi tavaszon...

Birinyi József.

— A Kat. Legényegylet dala-
daja ma kedden este ülést es
próbát tart.

— A májusi ajtatosság a bel-
városi plébánia templomban április
30-an kezdődik s naponta d. u.
6 órakor tartatik meg.

— Az elmebetegosztály hu-
svéti öröme. A Szociális Missió Tarsu-
lat az idén is egy kedves es vig-
delutánt szerzett a szegény lelki
betegeknek, amikor husvét del-
utánján gazdag uzsonnával ven-
degezte meg őket. A kórház elme-
betegosztályának terme örömmel,
derűvel volt tele, amikor a bete-
gek a sok kalácsot, kuglófot,
sonkát, pirizert és más jókat meg-
látták. Az örökö fájdalmas hely-
lakói szinte felüdültek. Az egyik
tárcsa perdit, a másik gitart
zongort, míg a többi jókedvűen
énekel. A nemes adományozók
szép eszelekedetükkel igazán ta-
vaszt, sugarat és friss kedélyt
juttattak a szegény elmebetegek-
nek s ebben legyen a legszebb
jutalmuk.

— Az atyafiságból minden ki-
telik. A bécsi Tag jelenti, hogy
Massaryk János követségi taná-
cst a cseh köztársasági cinök
fiát londoni cseh szlovák követte
fogják kinevezni.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

Május 1-én. csütörtökön d. u 6 és este fel 9 órakor.

Cifra nyomoruság.

Nagyvárosi erkölcsrajz 6 felvonásban. — Ezt megelőzi:

Puszták királya. Provencei történet 4 felv. ban.

Csak 16 éven felülieknek I

— A rendőrség figyelmébe. A
tegnapi tavaszi napsugár sok gyer-
meket csalt ki a vasuti parkba.
Vigan folyt a játék a tavaszi
napsugárban csak úgy csillingelt
az ártatlan gyermek kacaj. De
nem sokáig, mert 3—4 siheder
biciklizni jött a parkba. Őrült haj-
tásukkal formálisan kizavarták a
kis apróságokat, s hogy szeren-
csétlenség nem történt az tisztán
egy uriember közbelépésének kö-
szönhető, aki kizavarta őket a
parkból. A jövő nemzedék érde-
kében kérjük a biciklizés betiltá-
sát a vasuti parkban.

— Burgonya kiosztás. A városi
közgyám felhívja mindazokat, kik
a városi szegényházban február
hóban élelmiszert kaptak, de bur-
gonya hiányában erre szóló utal-
ványaikat be nem válthatták, hogy
burgonya átvétele végett, burgo-
nya jegyeik felmutatása mellett,
csütörtökön reggel fél 8—12 óráig
a városi hordójelző hivatalban
Tóth Kálmán-utca Manhold ház-
ban jelentkezzenek.

— Zadravec püspök Ameriká-
ban. Péter Zadravec, aki Hayes
newyorki érsek meghívására és
az amerikai magyarság megláto-
gatására Amerikába utazott, sorra
járta a magyar telepeket és min-
denütt misziós beszédeket tartott
idegenbe szakadt véreinknek. A
husvétü ünnepek alatt Chicagóban
volt, innen Newyorkba tért vissza
és rövid pihenés után tovább foly-
tatja látogatásait az amerikai tele-
peken.

— Felgyújtott egy falut, mert
nem kapott új ruhát. Nagyszom-
bat délutánján, amikor a csepregi
járásbeli Felsőszapony község
lakói a templomban tartózkodtak
Pely Pál szabómester házában
tűz támadt. A lángok hamarosan
átcsaptak több épület tetéjére és
amire a megérmült lakók az ol-
táshoz fogtak, már 8 lakóház,
14 pajta, sok takarmány és te-
merdek gazdasági felszerelés lán-
gokba volt borulva. A tüzet fogott
épületek közül egyet sem tudtak
megmenteni, valamennyi hamuvá
égett. A kárt három milliárd ko-
ronára becsülik. A tüzet Pely Pál
14 éves fia okozta, akinek az
apja nem vart ünneplő ruhát
husvételre és emiatt felgyújtotta
apja padlását. A fiu beismerte
bűnét és ezért az ejtést meg-
indították ellene.

— Magyar tiszték az oláh had-
seregben. Romániában az érdek-
lődés központjában az orosz kér-
dés áll, mert az a bizonytalanság,
ami Besszarábia körül támadt,
még mindig nem simult el. Napo-
kon keresztül foglalkoztak a lapok
azzal a hírrel, hogy Románia
Oroszországgal szemben szövete-
ségeket keres ezért Jappánai
már szerződést is kötött. A buka-
resti japán követség azonban rö-
gön megcáfolta ezt a hirt. Nagy
izgalmat keltett azonban két nap-
pal ezelőtt a kormány az az
intézkedése, hogy az osztrák-
magyar hadsereg volt tényleges
és tartalékos magyar tisztjeit,
akiknek rangját eddig nem ismer-
ték el, bevették a hadsereg köte-
lékébe és a hivatalos lap legutóbbi
számában már kinevezésüket is
közölték. Egy esetleges orosz-
román háborúban tehát feltétlenül
számítani akar Románia a volt
magyar tisztekre ir és ezért elte-
kintett attól az elvtől, amit eddig
mindenek fölött a legfontosabbnak
tartott, hogy magyar tiszteket
nem vesz be hadseregébe, mert
nem akarja megbízhatatlan ele-
mekkel telíteni a tisztikart. A
mostani veszély azonban meg-
változtatta a hadvezetőség gon-
dolkozását is.

— Magyar tudós Mohácson.
Kankovszky Ervin a Néprajzi
Társaság egyik legagilisabb tagja
járt Mohácson és tanulmányokat,
fényképfelvételeket eszközölt ah-
hoz a nagyszabású művéhez,
melyre megbízást a New York
Times című világlap részéről ka-
pott s mely a mohácsi sokacság,
a mezőkövesdi matyó nép és a
Kapuvar vidéki dalmata telepések
néprajzi és házipari különleges-
ségeit fogja tárgyalni. Kankovszky
Ervin nagyon szép ethnografiai
anyagra talált.

— A szerbek pécsi szén he-
lyett ipari termékeket kérnek. Az
SHS. kormány már régebben
azon kívánsággal járult a magyar
kormány elé, hogy hajlandó lenne
a pécsi szénbányából Szerbiába
küldött napi 90 vagon szénről
lemondani, ha a magyar állam
azonos értékű ipari termékeket
szállítana jóvátétel számlára Szer-
biának. A magyar ipar érdeklő-
déssel várja, mit válaszol a ma-

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szere-
tett férjem és édesapa teme-
tésén megjelenni, koporsó-
jára koszorút helyezni, vagy
fájdalmunkat bármi módon
enyhíteni szivesek voltak
fogadják ez uton is hálás
köszönetünket.

Baja, 1924. április hó.

özv. Huth Ferencné
és gyermekei.

gyar kormány ezen javaslatra,
melynek teljesítése a magyar ipar
lényeges föllendülését jelentené,
míg a pécsi szén minden üzem
maga rendelhetné, melynek arra
szüksége van.

x Arany, ezüst, drágakövekért
nagy árat fizet Bacányi és Pán-
csits ékszerészek. (Dr. Juray-féle
ház. Plébánia templom mellett.)

Közgazdaság.

Belvizek levezetése a termő- földről.

A gazdaközönség részéről az
utóbbi időben több oldalról pa-
nasz merült fel az iránt, hogy az
ármentesítő társulatok a kezelé-
sük alatt álló belvizlevezető csa-
tornák tisztántartására a legtöbb
helyen nem fordítanak elég gon-
dot, minek folytán a mezőgazda-
sági termelés az összegyülemelő
és lefolyást nem találó belvizek
miatt igen nagy kárt szenved.
Ezen felmerült panaszokra a Duna
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara
a földmívelésügyi miniszter figyel-
mét feliratban hívta fel s ennek
eredményeképpen a miniszter kör-
rendeletben utasította az összes
ármentesítő társulatokat ebbeli
kötelezettségeik lelkiismeretes és
pontos teljesítésére.

Zürichi jegyzés.

(1924. ápr. 29. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért
0 0073³/₄ svájci frankot fizettek

Takarékkorona.

(1924. ápr. 29. délelőtt.)

100 tak. korona = 120 papirkorona.

Budapesti deviza

(1924. ápr. 29. délelőtt.)

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	81100	83400	
Dinár	1010	1045	
Szokol	2 80	2450	
Lei	420	440	
Német márka*			
Lira	3625	4735	
Angol font	355 900	365 900	
Oszt. korona	114 30	117 50	
Svájci frank	14400	14800	
Lengyelmárka	0 000	00 00	
Hollandi forint	30150	31050	
Francia frank	5250	5420	
Napoleon sr.	288 000		

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. ápr. 29. délelőtt.)

Buza: . 322.500—335.000 K.
Rozs: . 280.000—285.000 „
Árpa: . 270.000—320.000 „
Zab: . 282.500—280.000 „
Tengeri: . 240.000—245.000 „
Korpa: . 215.000—220.000 „

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Tavaszi vásár.

Rövid- és divatárak:
Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Háztartási cikkek,
kosarat c-ak
Utry Pálnál
vászroljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Mezőgazdasági gépek.
Legmegbízhatóbb raktárak:
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Szücs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-utca 87. sz.

Papirkereskedés!
Községi és üzleti késznyomatványok!
„Uj Élet“ r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Sziták, sodronybetétek
ágybetétek:
legtartósabbak, legkényelmesebbek
Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:
Gépkatapultok, motorok, golyós csapágyak.
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Rőfősüzetek:
Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Festék-kereskedés:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Nyomda
legizlésebb, legolcsóbb:
„Uj Élet“ r. t.
Baja, Vörösmarty-utca 4.
Vidéki megrendelések!

Hirdetéseket
— felvesz a kiadóhivatal. —

Vennék 10—15 darab
szép választási

MALACOT

Falusy Cirfusz-utca 9.

Árverési hirdemény.

A pestmegyei Sükösd, Érsekcsanak és Bajaszentesván községek határában fekvő sükösi, csanádi és koppányi dunai átvágások mentén kisajánlott kincstári területek használati és legeltetési joga a folyó gazdasági évre, 1924. május 7-én és 8-án a bajai m. kir. fölyammérnöki hivatal vezetése mellett, az illetékes község egy előjárásági tagjának közreműködésével, a helyszínén, nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatni.

Az árverés kezdete mindkét napon reggel 8 óra.

A május 7-iki árverés a koppányi átvágás alsó végén lévő 10. számú parcellánál kezdődik. A titermés készpénzzel, nem tuzáca fog eladatni.

Az árverésen elért bérleti összeg és az összeg után járó II. fokozatu bélyegilleték a helyszínén készpénzzel kifizetendő.

A bérletet szabályozó egyéb árverési feltételekről az árverés első napján a helyszínén fog nyilvános kiadás adatni.

Baja, 1924. évi április hó 27-én.

M. kir. fölyammérnöki hivatal.

Fehér Jenő

építészeti és mérnöki irodája
BAJA, Szent Antal-utca 23. sz. a.
ELVÁLLAL építkezéseket, tervezéseket, leszámolásokat, felülvizsgálásokat, földmérés és parcellázást

ELŐKÉSZIT

most alakult bajai vizsgáló bizottság előtt leteendő —
kőműves-, kőfarago- és ácsmesteri vizsgákra. —

A nádas házak figyelmébe.

Hunyadi János-utca 9.
sz. alatt beszerezhető

nád

szükségletét kicsinyben és nagyban a legolcsóbb árban elsőrendű szép nád. :: ::

Most rendeljen jövő nyárára gazdaságába esőt

PHOENIX és ZALA

öntöző berendezés stb.

A Mezőgazdasági Öntöző Részvény. T.-nál
Budapest IV. ker. Kossuth Lajos utca 4. szám. II. emelet.
Telefon 28—36, 201—34. Távirati cím Zalaphoenix.

Szörmeáru
legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Künstler József r.-t.
gépjavitó műhely.
(Baja, Rókus-utca 42. szám.)

E vállalja mindennemű anyagok hegesztését, kazánok, motorok szakszerű forrasztását, javítását, úgy helyben, mint vidéken, ugyanott különféle gőz és motoros cséplőgépek eladók. —
Nagy választék, olcsó ár, pontos kiszolgálás!

Gyermek inspekciós

április hó 28-tól május 5-ig
reggeli fel 8 óráig és vasárnap
delután nyitva.
GYARMATI EMIL
gyógyszerész.

Egy butorozott
S-Z-O-B-A
május 1-én kiadó.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb
fakereskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK
fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államdíjon 5—600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tulajfa 4—18 m. hosszú) puha- és keményfa deszka, szeledezka, lec, stafi, téglák és cserep van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.
Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarty-utca 12. sz.
Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.